ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гассий Виолетты Валерьевны на тему: «Управление развитием государственно-частного партнерства в социально-экономической системе регионов Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, менеджмент).

Тема диссертационного исследования Гассий В.В. является весьма актуальной. Государственно-частное партнерство, несмотря на свой обширный потенциал, к сожалению, недостаточно изучено российской наукой, а в практическом смысле редко используется в практике социально-экономического развития как в целом в стране, так и в ее регионах. По сравнению с Россией, в странах Западной Европы и США данный механизм широко применяется в области развития транспортной инфраструктуры, социального развития, причем зачастую это проекты с небольшим объемом финансирования на региональном или муниципальном уровнях. Более того, бизнес активно принимает участие в подобных видах финансового взаимодействия с органами власти, что позволяет каждой из заинтересованных сторон достичь своих целей. Однако такая система отношений напрямую зависит от открытости органов власти, отсутствия административных барьеров и коррупционной составляющей, партнерских принципов при осуществлении регионального управления. В этой связи, автор в своей работе обосновывает необходимость совершенствования региональной политики в области взаимодействия с предпринимательской средой, в частности установления партнерства, основанного на принципах равенства сторон.

С этой целью, по мнению автора необходимо включить в региональную социальноэкономическую систему институты гражданского общества (общественные организации,
ассоциации или союзы предпринимателей и т.д.), которые могли бы служить мадиатором
данного процесса. Раскрытию данных концептуальных положений посвящен п. 2 научной
новизны (стр. 16 автореферата), представляющий одно из достоинств диссертационного
исследования. Интерес представляет также описанный на стр. 28 автореферата механизм
реализации региональных стратегий развития государственно-частного партнерства.
Безусловно, как справедливо замечает автор, наличие на региональном уровне стратегии
развития государственно-частного партнерства будет способствовать не только
устойчивому развитию данного механизма, но и снизить риски неопределенности у самих
предпринимателей.

Работа, на наш взгляд, не лишена недостатков.

- 1. При раскрытии сущности предложенного механизма государственно-частного партнерства при промышленном освоении Арктической зоны Российской Федерации автору следовало бы конкретизировать вопрос кого следует включать в эти заинтересованные целевые группы и как согласовывать их интересы, если они часто бывают противоречивыми, разновекторными?
- 2. На стр. 4 автореферата автор говорит о Делийской декларации стран БРИКС, к которой присоединилась и Россия, с точки зрения реализации принципов «зеленой» экономики в нашей стране. На стр. 9 автореферата говорится о применении ресурсного подхода к развитию региональной социально-экономической системы. Требуется пояснить: в какой мере реализация ресурсного подхода в региональном развитии может быть увязано с внедрением принципов «зеленой» экономики.

Общий вывод.

Судя по автореферату, диссертация Гассий Виолетты Валерьевны на тему: «Управление развитием государственно-частного партнерства в социальноэкономической системе регионов Российской Федерации», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 − Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика, менеджмент) представляет
собой научно-квалификационную работу, в которой на основании выполненных автором
исследований решена научная проблема, имеющая важное политическое, социальноэкономическое, культурное или хозяйственное значение, что соответствует требованиям
п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного
постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842,
предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор

Заведующий кафедрой общей и региональной экономики ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», доктор экономических наук, профессор, член-корр. САН ВШ

Контактная информация:

Место работы: Федеральное государственное бюджечное приставиться в приставиться в

образовательное учреждение высшего образования

заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Кемеровский государственный университет, 650043, г. Кемерово, ул. Ермака, 7, корпус №3, ауд. 206

Мекуш Галина Егоровна

заверяю:

Веб-сайт: http://www.kemsu.ru/

Тел.: (384-2) 58-42-36, E-mail: region@kemsu.ru